

КАК ЖИВЕШЬ, БИБЛИОТЕКА?

«ПУШКИНКА» - так называют кузнечане свою библиотеку. И это справедливо: если в Москве - «Ленинка», то в Кузнецке - уж непременно «Пушкинка». И словно в утверждение пушкинской темы на днях участники одного из клубов по интересам - элитного клуба интеллигенции, существующего при библиотеке два года, - дали ему нежное и очень «пушкинское» название - «Натали»...

Несмотря на такую верность классике и традициям, наша библиотека меньше всего напоминает пыльный архив. Это - одно из самых современных городских учреждений. Не верите? Зайдите в читальный зал городской библиотеки имени А.С.Пушкина в воскресенье: здесь яблоку негде упасть. Библиотекари отдела обслуживания в выходной день «мобилизуются»: им предстоит встретить до двухсот читателей, а пенсионеры, любители полистать периодику, остаются дома: знают, что воскресенье - день студенческий. Учащаяся молодежь со всех концов города устремляется сюда за знаниями, применять которые будет уже в новом веке, новом тысячелетии.

Работники библиотеки привыкли к просьбам «дать хотя бы на вечер» что-то новенькое из учебной литературы. Все самое новое из области права, социологии, политологии, истории вы, скорее всего, найдете именно здесь, и иногда это - единственная книга на весь город.

- Как только мы узнаем о новых увидевших свет учебных изданиях, которые могут быть востребованы в нашем городе, мы покупаем их, - говорит директор муниципального учреждения «Централизованная библиотечная система» Л.Г.Кулахмедова.

Сегодня библиотека пополняет свой книжный фонд благодаря «Пушкинскому мегапроекту» и за счет заработанных средств. В этом году впервые за последние лет десять значительную помощь оказало правительство Пензенской области: на днях в Кузнецк поступила первая партия - около 400 книг (все их будет

получено на 20 тысяч рублей), скомплектованных областной библиотекой им. М.Ю.Лермонтова. Это, к радости многих читателей, - книги для досуга, романы о любви, детские книги.

Не только любовь к чтению приводит кузнечан к дверям красивого здания дома № 100 по улице Кирова. В течение недели библиотекари проводят здесь самые разные мероприятия. Десятки взрослых и детей побывали и побывают на лекториях. Интересную программу разработала ведущий библиотекарь отдела обслуживания Т.Е.Титова. «Мы живем среди людей». Это цикл лекций о «могуществе этикета» и многом другом, чему так сложно бывает научиться. По-прежнему интересен школьникам, учащимся средних специальных учебных заведений и отдельным группам специалистов лекторий «Информационная культура».

Социологическая служба проводит исследование читательского мнения: нужно ли библиотеке формировать фонд литературы на языках народов Поволжья. Такая возможность есть. Но важно знать, ждут ли, хотят ли этого читатели?

Хочется прервать повествование и напомнить читателям газеты, что все мной описываемое происходит благодаря мудрому решению городской администрации и депутатов, которые, преодолев все сопротивления, сумели подарить городу прекрасное новое здание центральной городской библиотеки.

С 1997 года работает в библиотеке муниципальный центр правовой информации, один из первых в России. На недавней Всероссийской научно-практической конференции «Биб-



лиотеки и местное самоуправление», которая проходила во Владимире, для делегатов из Кузнецка новостей не прозвучало. Идея о том, что муниципальная библиотека должна стать центром правовой информации, уже не нова. Эта работа у нас, в Кузнецке, перешла в разряд обыденных. Более того, сегодня библиотекари города «теребят» местную власть: пора бы, мол, передавать документы органов местного самоуправления в наш центр не на бумаге, а на электронных носителях...

Прижились в «Пушкинке» клубы по интересам: «Сад и огород», «Натали» и другие. Жаль только, что среди них нет пока молодежного. Но, надеемся, он появится, потому что молодые люди - основная масса пользователей. Может быть, это будет студенческий клуб, который поможет библиотеке наладить связи с многочисленными (уже!) вузами, работающими в Кузнецке, сподвигнет их обеспечивать библиотеку бесплатными комплектами учебников. Время покажет.

О. ПОДРАМЕНСКАЯ.

На снимках А.РАКУШИНА: В новом читальном зале места вдвое больше (вверху); «кладезь» правовой и другой информации - компьютер; ох и нелегкая это работа - искать нужную книгу, поэтому на помощь читателю приходит библиограф С.И.Истрашкина.

